

周口市第三批援鄂医疗队凯旋

本报讯 (记者 史书杰 宋风文) 4月1日上午,我市第三批援鄂医疗队周口港区医院一行8人,在完成支援武汉的任务后,由我市派出的专车接回。当日上午11时,他们在警车的护送下,到达周口迎宾馆进行隔离休整。

我市市民手拿国旗,手举写有“热烈欢迎周口市第三批援鄂医疗队凯旋”“热烈欢迎周口港区援鄂医疗队凯旋”字样的条幅,迎接英雄回家。

为响应中国非公立医疗机构协会关于援鄂的号召,3月3日,由周口港区医院(周口烧伤医院)医护人员贺志勇、田超、尹东云、王记、石恺丽、孙美清、郑艳平、许听听8人组成的医疗队,作为周口市第三批援鄂医疗队,出发驰援武汉,对口支援武汉商职医院。

到达武汉后,贺志勇一行克服种种困难,与兄弟医院同仁一起既当战斗员,又当心理辅导员,圆满完成救治任务。截至3月31日,经过近30天的连续奋战,周口市第三批援鄂医疗队在武汉商职医院共救治117名新冠肺炎患者,其中包括4名重症患者



周口市第三批援鄂医疗队队员返周

染、患者零死亡的目标,得到了武汉江汉区政府及当地医患的一致好评和认可。

4月1日,周口市第三批援鄂医疗队按照上级指令,平安返回周口,在周口市迎宾馆进行隔离休整。

小伙儿四指完全离断

周口淮海医院与时间赛跑完成手指再植手术

本报讯 (记者 史书杰 通讯员 杨朔) 自我市各企业复工复产以来,外伤患者明显增多。近日,周口淮海医院收治一位四指完全离断的患者,通过断指再植手术及术后精心治疗护理,成功保住了患者的手指。

当日下午,患者李某被120救护车送到周口淮海医院。途中,该院急诊科医生多次确认李某无发热现象、无疫区接

触史。当时,李某左手食指、中指、无名指、小指完全离断,伤情严重,必须尽快手术,尽可能缩短肢体缺血时间,才能保证肢体成活并恢复功能。

为给患者争取更多时间,周口淮海医院急诊科开通绿色通道,并通知检验科、放射科、手术室等辅助科室与显微外科紧密配合,争分夺秒为李某进行各项检查,并做好术前准备。

随后,显微外科医生袁志磊、杨魏、赵纪德为李某行左手食、中、无名、小指清创,断指再植,血管、神经、肌腱吻合修复术。断指再植的“黄金时间”是离断后8小时之内。3名医生与麻醉师、手术室护士密切配合,既要抢时间,又要保证每一步都精细小心。李某多指离断需接通的血管较多,3名医生尽最大努力为其接通血管、缝合肌腱、吻合神经,共缝合

肌腱9根、吻合神经8根、接通血管18根……食指、中指、无名指、小指血运正常后,医护人员为李某包扎伤口,并进行石膏托外固定。

经过医护人员、麻醉师连续10个小时的奋战,李某的四根手指终于成功再植。通过术后精心治疗与护理,李某现在的指体存活良好,正在等待进一步康复治疗。



3月26日,市住房公积金管理处组织工作人员到七一路爱心献血屋参与无偿献血活动。当日,在工作人员的引导下,大家全程佩戴口罩,有序填表、登记、测量血压、采血检测……在这个特殊的时期,大家以实际行动为打赢疫情防控阻击战积极贡献力量。

记者 史书杰 摄



迎风绽放的红梅

——记川汇区小桥社区卫生服务中心公卫科长霍红梅

记者 史书杰

她是2003年川汇区抗击非典十大先锋人物,2014年被原市卫生局评为艾滋病防治工作先进个人、被原川汇区卫生局评为卫生系统先进工作者,2017年被川汇区卫计委授予优秀党员称号。

她就是川汇区小桥社区卫生服务中心公卫科长——霍红梅。

春节前夕,新冠肺炎疫情暴发,阻击疫情,刻不容缓,随着区委、区政府一声令下,霍红梅毅然决然冲向疫情防控一线,以一个共产党员的政治觉悟和使命担当,谱写了可歌可泣的动人诗篇。

小桥社区卫生服务中心担负着小桥和城北两个办事处、24个社区(行政村)、5万多人的公共卫生安全工作,防疫任务异常繁重。为打好疫情防控阻击战,霍红梅与小桥社区卫生服务中心领导一起研究制订工作方案,及时组织辖区村医和个体诊所医务人员

员开展新冠肺炎疫情防控知识培训,要求大家配合社区(行政村)做好疫情防控工作。为保证各项工作顺利落实,她不惧危险、不顾寒冷,坚持到各疫情防控服务点巡回指导,为近2000名返乡人员建档立卡,并向他们讲解疫情防控知识,为做好辖区疫情防控工作发挥了重要作用。

霍红梅得知单位接到了去商南高速周口北出入口执勤的任务后,主动请缨上一线,并说:“我是党员我先上。”当时,正值春节,车流量大、人员复杂,她每次都是最早到岗,在商南高速周口北出入口一站就是6个小时,为过往司机测量体温、登记身份信息,向他们宣传防疫知识,每天都累得腰酸腿疼,为防止疫情蔓延作出了积极贡献。

2月5日,接到平顶山疫情防控指挥部的协查通知后,按照区疫情防控指挥部的指令,霍红梅迅速带领消

杀人员到城北办事处邵寨行政村平顶山确诊病例密切接触者家中进行专业消杀,指导村医做好信息采集和疫情防控宣传工作。当天,小桥社区卫生服务中心在邵寨行政村村口扎下帐篷,并派人24小时值守,霍红梅不假思索地加入到值守队伍中。随着密切接触者先后确诊,周口的疫情防控形势越来越紧张,有人问霍红梅怕不怕,她笑着说:“不怕是假的,我也想在家里躲疫情,但我是党员,我不先上谁先上。现在,我爱人在小区的疫情防控点值班,我女儿在海关为入境旅客进行检疫,我们一家三口共同抗疫也是非常有意义的。虽然我快退休了,但也要站好最后一班岗。”一天夜里,电路突然出现故障,既没有照明设备,也没有取暖设备,霍红梅硬是凭着惊人的毅力,披着大衣在帐篷里坐了一夜,没有离开岗位一步。

霍红梅就是这样,不服老不服输,哪里有困难就到哪里去,以一个共产党员的责任和担当,为夺取疫情防控阻击战的全面胜利发挥着自己的光和热。

近期,国外疫情形势严峻,一些在

国外工作学习的人员纷纷回国避险。由于人员较多,川汇区设立了一个集中隔离点,由小桥社区卫生服务中心承担医学观察任务,霍红梅再次主动请缨到隔离点执勤。隔离人员到达隔离点后,霍红梅认真为他们测量体温、消毒、登记信息,向他们讲解疫情防控知识、隔离要求。有些人员对隔离环境不适应、对隔离政策不理解,情绪激动,不配合隔离,霍红梅就主动加他们的微信,一对一进行心理疏导,尽最大努力为他们解决问题,短短几天时间,她就成了隔离人员的好朋友。她鼓励大家认真对待疫情,不恐慌、不焦虑,相信国家、配合政府,顺利度过隔离期。

霍红梅就是这样,不服老不服输,哪里有困难就到哪里去,以一个共产党员的责任和担当,为夺取疫情防控阻击战的全面胜利发挥着自己的光和热。

市疾控中心召开2019年总结表彰暨2020年工作动员会议

本报讯 (记者 孙艳 通讯员 刘加敏) 3月30日上午,市疾控中心召开2019年总结表彰暨2020年工作动员会议。市疾控中心副主任张正尧宣读了《关于表彰2019年度先进科室、优秀科长、先进工作者的决定》。市疾控中心主任冷冰作2020年工作动员报告。

会议指出,2020年,市疾控中心要以“强基础、抓重点、补短板、严管理、树形象”为工作思路,以争创全省一流的地市级疾控中心为工作目标,着力提升疾控能力,加强队伍建设,扎实抓好规范管理,持续树立良好形象。

会上,冷冰对市疾控中心的发展前景进行了分析展望。市疾控中心副主任张正尧宣读了《关于表彰2019年度先进科室、优秀科长、先进工作者的决定》。市疾控中心主任冷冰作2020年工作动员报告。

随后,会议对评选出的10个先进科室、10名优秀科长、20名先进工作者进行了表彰。

扶沟县援鄂医疗队凯旋

本报讯 (记者 史书杰 通讯员 李俊清) 3月30日下午,30多天前逆向而行、前往武汉抗疫的扶沟县援鄂医疗队4名队员圆满完成医疗救治任务,平安返回扶沟。

当天,闻讯前来迎接英雄回家的市民手举国旗和写有“热烈欢迎扶沟援鄂医疗队凯旋”“欢迎扶沟4名抗疫英雄回家”字样的横幅,齐声高呼“英雄凯旋、欢迎回家”。县四个班子领导参加欢迎仪式,并为医疗队员送上鲜花。

据了解,扶沟县援鄂医疗队队员于2月21日抵达武汉。在支援武汉的30多天里,他们每天都面临着不同的考验,通过多种手段开展救治工作,做到科学防控、精准施治。圆满完成

成各项医疗工作后,经武汉新冠肺炎疫情防控指挥部批准,他们于3月30日离开武汉。

“你们辛苦了,欢迎回家!”县四个班子领导向援鄂医疗队队员致以崇高的敬意和诚挚的感谢,称赞他们是“真正的英雄”“全县人民学习的榜样”,希望他们积极调整身心状态,早日回到工作岗位,为维护人民群众身体健康和生命安全作出新的更大贡献。

扶沟县援鄂医疗队队员何燕说:“参与这次医疗救助是一段难忘的经历,也是一次难得的历练,我们圆满完成了工作任务,以后将继续发扬援鄂医疗队的优良作风,当好健康卫士,为守护群众健康贡献力量。”

市中医院

发挥中医药特色优势 全力打造重点专科

本报讯 (记者 李硕 郭坤) 为加强中医医院内涵建设,突出中医药特色,提高中医药防病治病能力,市中医院按照“专科带动、突出特色、发挥优势、科学发展”的工作思路,积极打造中医重点专业学科,深入推广中医药事业发展,培养和引进中医药人才。

市中医院现有肝病、脑病、肾病、肿瘤科4个重点专科,并设有相应的重点专科门诊。根据现有的重点专科建设和发展现状,该院集中人力、物力、财力,计划经过3至5年的努力,确保骨伤科、妇产科、脑外科、肛肠科、皮肤科达到市级重点专科水平,使各重点科室成为基础设施、医疗设备先进,医疗技术领先,中医特色突出,治疗方法独特,专科优势明显,创新能力较强,适应医疗市场竞争,带动医院发展的“龙头”科室。

市中医院在专科建设中,对重点专科建设实行“四优先”,即对优势专业与重点专科采取经费优先投入、科研优先立项、设备优先购置、人员优先进修的优惠政策。该院设立专项资

周口丽婴妇女儿童医院扎实做好优质健康服务

本报讯 (记者 李硕 郭坤) 在新冠肺炎疫情防控阻击战取得明显成效、防控形势持续向好的情况下,近日,周口丽婴妇女儿童医院就扎实做好妇女儿童优质健康服务工作进行了部署。

周口丽婴妇女儿童医院在新形势下为保护我市妇女儿童的健康,大力弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神,于日前召开了2020年工作推进会,制订下发了以“引进人才,稳定队伍,形成具有特色学科、专家引领、技术精湛、医德高尚的专业团队”为主题的工作方案,为医院新时期履行新使命奠定了坚实基础。

严防境外病例输入

市妇幼保健院4名医务人员驰援北京

本报讯 (记者 刘艳霞) 随着境外输入病例不断增加,北京各口岸疫情防控压力骤增,防控形势更加严峻复杂。3月26日上午,在上级部门的统一部署下,周口市妇幼保健院医务人员组成医疗队驰援北京,参加从北京口岸入境的境外返周人员的疫情防控和分流转运工作。

严防输入病例、加强口岸检疫是

就扎实做好妇女儿童优质健康服务工作,院长赵其凯在会上指出,一要面对现实,做好定位,解放思想,更新观念,创新工作思路,适应市场需求。二要加强内部管理,提高医疗质量和管理水平,确保医疗服务安全。要树立医疗质量意识、服务意识、安全意识,坚持质量第一、服务第一、安全第一的原则。

三要建立激励机制,开展争先创优和科室竞赛活动。四要建立人才引进培养长效机制,组建人才结构合理的专业队伍。五要加强医院文化建设,营造富有自身特点、专科特色的文化氛围。六要加强党的领导,完善监察组织和群团组织体系,确保医院发展方向正确。

虽然任务艰巨,但王彬表示,为确保首都安全稳定,严防疫情扩散蔓延,他们一定严格落实上级工作部署,尽职尽责,全力以赴,不辱使命。